

部分小学开学新生上演“情景剧”

孩子很坚强家长却偷偷抹眼泪



本报8月31日讯(记者 刘潇) 8月31日,德州部分小学迎来开学第一天,安静了两个月的校园变得异常热闹,而刚踏入校园的一年级新生,更是对新学校充满了憧憬和期待,

制造了不少有趣的“情景剧”。有些家长因对孩子放心不下,在入学仪式上“揪心”洒泪。

有的非让老师抱一抱,有的上课还要出去溜达……从幼儿园升级到一年级,新的生活习惯、新的校园管理方式,让新生们各有各的样。8月31日上午9时30分许,在新影街小学一年级教室讲台上,一个梳着马尾辫的小女孩,刚一进门就笑嘻嘻地抱着老师不放手,最后在老师的反复劝说

下,小女孩才肯回到座位上。

“原来还担心孩子不敢自己走进来,没想到一到校门,他就直接跑了进去,都来不及说再见,不知道是怕迟到还是太兴奋。”在德州学院附属小学门口一位家长说。

相对于淡定的孩子们,家长们显得更加紧张,有的甚至“揪心”落泪。“孩子送进去了,心里空荡荡的,如果不是去上班,真想在这里等着放学。”在实验小学门口,一位送孩子

的家长说。而在新影街小学的开学典礼上,更是有不少一年级家长现场洒泪,“孩子突然上小学了,心里不是滋味,真是舍不得”,一个小女孩的奶奶,拉着孩子的手抹起了眼泪。

上午10时30分左右,已经陆续有家长提前来接孩子。“简直是严阵以待,还没放学,提早半小时就请假往学校冲了。”在建设街小学门口,一位家长在嘲笑自己的紧张和揪心。

德州学院附属小学荆晓

翠老师认为,对于一年级的孩子,已经有一定的自理能力,在教育孩子成长的同时,家长们也要学会放手与可以通过多和学校老师沟通来了解孩子的表现,过于焦虑不可取。

“学校每天开门都有规定时间,尽量不要让孩子提早来校门口等待,一是过于早起对保证孩子充足的睡眠不利,二是如果孩子在校门口等也不利于安全。”德州市实验小学的高向阳老师说。

入学仪式花样多 给孩子不一样的体验

本报8月31日讯(记者 刘潇 见习记者 刘硕) 8月31日,德州市部分小学正式开学,孩子们经过两个月暑假的快乐生活,对新学期充满了期待,一些小学为给孩子像样的开学典礼,举办了各式各样的入学仪式。

德州学院附属小学一年级新生就用传统的礼仪完成了入学仪式。孩子们整齐列队,向老师们行礼致敬,并在自己的开笔礼证书上写下“人”字,老师们则用毛笔在孩子们的额头上点上朱砂,象征开启他们的智

慧。在新影街小学入学仪式上,新生们升国旗、奏国歌,进入彩虹求知门,挂上梦想许愿瓶,最后,孩子们一齐放飞和平鸽,共同通过和平鸽“放飞梦想,快乐起航”。

而在德州市实验小学,今年首创了新的入学仪式,往年都是家长领着孩子进教室,今年则是六年级学长带领新生进教室。在操场上,站立着两排六年级的同学,穿着整洁迎接新生,“既是让新生先熟悉一下学校,又是学校文化的一种传承。”一位带队老师表示。



新生在家长的陪伴下走红毯进入教室。 本报记者 马志勇 摄



新影街小学的升旗仪式。 本报记者 马志勇 摄



在实验小学,六年级学姐带新生入学。见习记者 刘硕 摄

开学第一课讲爱国教育

本报8月31日讯(记者 刘潇 通讯员 王淑琴) 8月31日,德州市部分学校迎来开学首日,记者从德州市教育局了解到,为贯彻教育部“先辈的旗帜”这一主题,2016年秋季学期“开学第一课”,全市中小学将爱国主义教育纳入重要课程内容。

“爱国主义教育是学生德育的一项重要内容,能够让孩子了解过去,知道今天的幸福生活来之不易。”8月31日上午,在德开小学开学第一课上,由专门历史教师

从9.18事变开始,讲述了日本军国主义在中国犯下的一桩桩罪恶历史,并结合抗日题材电影,引导学生铭记历史、不忘国耻、激发学生发奋读书、振兴中华的理想和信念。

在德州学院附属小学,开学第一课主要是礼仪教育,培养“知礼、明理、懂礼、守礼”好少年,传承热爱祖国的高尚情怀。

据了解,此次“开学第一课”爱国主义教育主要通过核心价值观教育、安全教育、礼仪教育、规章制度教育等四个方面体现。

市区小饭桌数量激增

本报8月31日讯(见习记者 刘硕) 8月31日,德州市德城区小学正式开学,随着新生的陆续报到,学校的周围也热闹非凡。

在德州市实验小学南门,有10余家小饭桌在门口蹲守,不时的和家长推销。记者又走访了多个小学,发现这种现象非常普遍。黎明小学门卫李先生表示,去年开学季就有几家“小饭桌”在门口蹲守,但是今年比去年多很多。

此外,记者还发现,在小学门口的课余辅导机构数量与“小饭桌”相当。一位辅导机构招生顾问介绍,由于家长越来越重视孩子的课余学习,所以他们的招生计划也一直在增加。